Séance du 24 novembre 2011

Objet 4A – 8 : Implantation de la concession de service public "Villo" à Uccle.- Approbation de la convention.
Le Conseil,

Considérant que par convention du 5 décembre 2008, la Région a octroyé, à la S.A. Decaux, une concession pour l'implantation d'un système de location de vélos automatisé sur le territoire régional;

Considérant que le système "Villo" a été implanté, dans une 1ère phase, dans les communes de la 1ère couronne et que depuis quelques mois, la S.A. Decaux prépare l'extension aux communes de la 2ème couronne;

Considérant l'intérêt d'un tel service dans le cadre du développement d'une politique de mobilité douce;

Considérant que le montage financier pour lequel la société exploitante supporte les coûts d'installations, d'achats, de gestion et de maintenance des stations et vélos, ne peut supporter des coûts liés à des taxes communales, trop élevées, sur la publicité;

Attendu que la société Decaux propose aux communes des conventions qui prévoient que les communes versent, en contrepartie des avantages tirés par elles-mêmes et par les habitants de l'implantation du système Villo, une redevance égale à zéro (0) €, sauf si le montant des taxes communales dépasse 75 €/m²;

Attendu que dans ce cas, le montant de la redevance à payer est égal à la part de la taxe sur l'affichage publicitaire qui dépasse le montant de 75 €/m²;

Considérant qu'actuellement la taxe à Uccle est de 300 €/m² et qu'en conséquence, une redevance de 225 €/m²/an serait à payer à la société Decaux;

Considérant qu'il serait plus simple pour la Commune de revoir le règlement-taxe, en prévoyant un taux ne dépassant pas 75 €/m², pour les dispositifs liés à un service rendu au public de location de vélos.

Considérant qu'une proposition dans ce sens sera soumise prochainement, par le Collège, au Conseil Communal;

Considérant que, pour Uccle, la phase d'implantation prévue dans le projet de convention prévoit l'installation de 20 stations de location de vélos (entre 20 et 25 vélos chacune), dont 10 en voirie communale, dans la partie du territoire qui se trouve au nord de la Vallée de Saint-Job;

Considérant que la contrepartie publicitaire est, outre les publicités installées aux stations et sur les vélos, la pose de 23 dispositifs publicitaires de 2 m², dont 4 en voirie communale;

Attendu que la 2ème face des 23 dispositifs publicitaires isolés est réservée à l'information ou à la publicité évènementielle de la Commune (à l'exception de 6 semaines – 3 campagnes/an de 2 semaines chacune – réservées à la Région pour sa communication, pour les panneaux sur lesquels ne se trouvent pas un plan de la Ville);

Considérant qu'une partie de ces dispositifs pourra contenir le plan de la Commune récemment approuvé par le Collège et que les autres dispositifs de la convention règlent des matières telles que la durée, les frais d'enlèvement et de repose de stations et leur tarification suivant les motifs invoqués, la remise en état, le descriptif des installations, etc.;

Considérant que l'installation des stations et leur mise en service ne pourront être concrétisées qu'après obtention des permis d'urbanisme nécessaires,

Décide d'approuver la convention relative à l'occupation du domaine public en vue de l'exploitation de la concession de service public "Villo" et ses annexes.

Ainsi fait et délibéré en séance publique.
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